

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 182 (12474)

Четверг, 20 сентября 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Экономический обзор

Тебе, пятилетка!

К итогам работы первоуральцев за восемь месяцев

Последний летний месяц стал успешным для нашего орденосного города. Так, план по реализации промышленной продукции в целом выполнен на 101,1 процента, по производительности труда — на 102,1 процента. Дополнительно к заданию реализованы тысячи труб, огнеупоров, трубчатых строительных конструкций. Цифры красноречиво говорят о том, что первоуральцы не жалеют сил для выполнения дополнительных социалистических обязательств, которые предусматривают увеличение производительности труда на полтора процента и снижение себестоимости продукции на 0,6 процента к плану.

Много теплых слов в свой адрес услышали на августовском торжественном собрании новотрубники, которые нынче, в год пятидесятилетнего юбилея своего предприятия, трудятся с подъемом. Все шире распространяется на заводе почин «Каждому рабочему — не менее трех профес-

сий, он уже получил поддержку не только у нас в городе, но и на других предприятиях черной металлургии. Потому что помогает в достижении главной цели — повышении производительности труда и снижении себестоимости продукции. Кстати, план по производительности и орденосный коллектив перевыполнил на три процента, а себестоимость снизил на 0,53 процента к плану, сэкономив почти два миллиона рублей.

В сложных условиях реконструкции трудится коллектив динасового завода. И выдает не только продукцию по плану, но и дополнительно к нему. Давно известна инициативность, самоотверженность в труде огнеупорщиков. Они одними из первых в городе встали на вахту в честь 40-летия Великой Победы и 50-летия стахановского движения. Инициаторами стали передовые бригады предприятия.

Среди передовых трудя-

щихся заводов по ремонту горного оборудования, Билимбаевского экспериментального. Здесь последовательно из месяца в месяц выполняются повышенные социалистические обязательства. Например, коллектив ПЗРГО с начала года не задолжал ни одному заказчику, все поставки делает вовремя. Так же и билимбаевцы, здесь каждый — от директора до бригадира — строго следит за своевременным и качественным выполнением заказов.

Но, к сожалению, так ответственно подходят к делу не везде: пятнадцать из 28 предприятий не справились с планами заказов. И хотя в целом по городу нынче дела с заказами лучше, чем в прошлом году, такой показатель, как 98,3 процента, говорит сам за себя. В отстающих — Коуровский леспромхоз, завод комплектных металлоконструкций. Им до полного выполнения плана далеко. А таким предприятиям, как швейная фабрика, заводы трубчатых строительных конструкций и сантехизделий что помешало дотянуть сотые доли до полного выполнения заказов? Наверняка, инертность руководителей производственных отделов, которые обязаны анализировать ход выполнения заказов и по необходимости идти в цех, рекомендовать в первую очередь произвести ту продукцию, которая должна быть до конца месяца отправлена потребителю. Именно так стали делать на Крылосовском известковом заводе, который совсем недавно числился в отстающих, теперь же справляется с заказами.

Настораживает факт, что хроническими должниками стали ведущие предприятия города. А ведь от них в основном зависит общий показатель, по которому судят, как первоуральцы справляются с дополнительными обязательствами. Поэтому в каждом коллективе необходимо особое внимание уделить выполнению

планов по заказам. На Новотрубном заводе, например, несколько лет назад были начаты, а теперь забыты, такая инициатива, как «Ни одного отстающего по виче новотрубников», соревнование за стопроцентное выполнение заказов. А ведь это приемлемо и для любого предприятия. Причем каждое по сути своей требует заинтересованной работы всех: бригады, специалиста, руководителя предприятия. В этом направлении необходимо использовать передовой опыт.

Особый разговор о себестоимости продукции. Этот показатель дает право судить наиболее полно о хозяйской предприимчивости руководителей. На сотни тысяч рублей допустили перерасход по себестоимости коллективы заводов сантехизделий, ЖБИИК, швейной фабрики. А ведь этого могло не быть. Достаточно было соответствующим службам с начала года наладить строгий анализ причин высокой себестоимости продукции. И в каждом трудовом коллективе обсудить эти причины, наметить конкретные меры по их устранению. Ведь себестоимость продукции — один из основных показателей деятельности предприятия. К сожалению, работники плановых отделов тянут с его выведением до середины следующего месяца. Как же можно работать вслепую сейчас, когда каждый рубль должен быть на учете?

До конца года остается немногим более трех месяцев. Сентябрь завершит третий квартал. И хоть трудно сейчас приходится рабочим предприятий в связи с уборкой в совхозах, необходимо удвоить усилия, толково распределить работу, рационально использовать каждую минуту, чтобы успешно завершить квартал. Сделать еще шаг вперед в выполнении дополнительных социалистических обязательств четвертого года одиннадцатой пятилетки.



Бригаде В. П. Зырянова с завода трубчатых строительных конструкций присуждено первое место во Всесоюзном производственном объединении «Союзспецлегконструкция». Ей вручен переходящий вымпел ЦК профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов. Бригадир Виктор Прокопьевич Зырянов десять лет трудится на заводе. Он наставник молодежи. Все рабочие относятся к делу добросовестно.

На снимке (слева направо) вверху: В. П. Милютин, В. Е. Плюта, Н. Н. Полищук, В. И. Зубак, В. П. Зырянов; внизу: Н. Л. Ряков, Г. А. Поздеев.

Фото Ю. Парамонова.

ПОБЕДИТЕЛИ

На Новотрубном заводе вновь выполнение показателей за неделю оказалось на должном уровне. Здесь продолжают прокатчики стана «140» № 2, возглавляемые призваны коллективы 14. А. К. Головинским. По 17, 16 цехов. По-прежнему среди лидеров нет коллективов прокатных цехов. Главной проблемой остается качество продукции. Только среди отдельных коллективов трубопрокатных уста-

НА УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

ПОТОРОПИТЕСЬ, ХРОМПИКОВЦЫ

Тревожное положение на картофельном поле совхоза «Битимский». Около пяти сот тонн клубней лежит под открытым небом. В основном это картофель, сорванный хромпиковцами и овощей, корнеплодов. К не вывезенный ими. Не заботясь о урожае, не спешат с вывозкой картофеля в совхозе оставалось убирать с пятидесяти гектаров, зерновые — с бот. Погода же торопит, тридцати, корнеплоды — с вот-вот может пойти снег.

В. ТЕТЕРИН, руководитель рабкорского поста.

УРОЖАЙ РАДУЕТ

В совхозе «Первоуральский» убранный весь картофель. Предварительные подсчеты без вторичной перекопки показали, что нынче его урожайность превышает 180 центнеров с гектара, что значительно выше прошлогодней урожайности.

Продолжается уборка ботвы, корнеплодов. К не вывезенный ими. Не заботясь о урожае, не спешат с вывозкой картофеля в совхозе оставалось убирать с пятидесяти гектаров, зерновые — с бот. Погода же торопит, тридцати, корнеплоды — с вот-вот может пойти снег.

В. ТЕТЕРИН, руководитель рабкорского поста.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

УДЕРЖАТЬ ВЫСОКИЕ НАДОИ

Животноводы совхоза «Битимский» медленно, но продолжают наращивать надой. Если за восемь месяцев в прошлом году от каждой коровы получено по 2279 килограммов молока, то в этом году за то же время — уже по 2507. Прирост немалый — 278 кг. В сентябре ежедневно получают в среднем по девять с половиной килограммов молока за день при плане 7,7.

Погода в этом году далеко не идеальная. По народным приметам, наступило «бабье лето», а впереди ожидать «белых мух». При такой погоде трудно получить качественный корм. Так, сено, по анализу, только пятая часть классное, остальное то перестойное, то сырое.

Прошлые годы туго приходилось с кормами. Нынче урожай зерна хороший, около 30 центнеров с гектара, а значит, и соломы вдоволь. Только взять ее трудно. Мокрая, плохо вывозить. Несмотря на плохую погоду, надо собрать весь картофель, часть его пустить на корм скоту. Хорошо уродилась морковь, ботва которой — отличный корм. Но все это надо переработать, сдобрить, отмыть и давать скоту, чтобы поддер-

жать взятый уровень. Нужно, чтобы на полную мощность работал кормоцех.

А он не готов. Материал для ремонта есть, а работу затащили. Когда закончат, трудно сказать. Последний срок, названный руководителями, двадцатое сентября. Но ведь обещали пустить и раньше. Слово не сдержали. Скот весь поставили под крышу, но ему нужен полноценный корм. Зимой только придется вспоминать о том, что ушло под снег.

Еще помеха росту надоев. Западные сети аккуратно и примерно раз в пятидневку отключают ток. На семь-двенадцать часов останавливаются насосы, электродойка, и полтора месяца такие сюрпризы. Надой сразу падают. Уже на следующий день коровы дают всего по семь килограммов молока вместо девяти с половиной. А потом дояркам несколько дней приходится нагонять потерянное. И так до очередного отключения электроэнергии. Пора руководителям Западных электросетей навести порядок.

И. ЗИЛЬБЕРТ, внештатный инспектор городского комитета народного контроля.

СЛОВО НЕ СДЕРЖАЛИ НЕ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

По реализации продукции

Завод комплектных металлоконструкций	99,0
Завод сантехизделий	98,6
Производственное объединение «Уралэнергостройпром»	98,2
Завод ЖБИИК	98,1
Коуровский леспромхоз	90,3

По производительности труда

Производственное объединение «Хромпик»	99,7
Завод железобетонных изделий и конструкций	98,9
Производственное объединение «Уралэнергостройпром»	98,7
Билимбаевский лесхоз	97,1
Билимбаевский химлесхоз	96,9
Новотрубный завод «Искра»	95,6
Коуровский леспромхоз	89,0

По заказам

Швейная фабрика	99,9
Завод трубчатых строительных конструкций	99,9
Билимбаевский лесхоз	99,4
Завод сантехизделий	99,4
Новотрубный завод	98,9
Производственное объединение «Хромпик»	98,2
Завод термоизоляционных материалов	97,9
Завод ЖБИИК	97,6
Динасовый завод	96,7
Лыжная фабрика	96,0
Новотрубный завод «Искра»	95,6
Рудоуправление	93,0
Производственное объединение «Уралэнергостройпром»	89,7
Завод комплектных металлоконструкций	88,9
Коуровский леспромхоз	86,7

По себестоимости продукции

Динасовый завод	100,3
Новотрубный завод «Искра»	100,3
Завод ЖБИИК	101,2
Швейная фабрика	101,4
Коуровский леспромхоз	102,6
Завод сантехизделий	103,9

**К ЗАНЯТИЯМ
ГОТОВЫ**

Вопрос о готовности к началу учебного года в системах партийного и экономического образования был заслушан на заседании партбюро завода трубчатых строительных конструкций. Ныне половина труженников предприятия будет обучаться в партийных, комсомольских и экономических школах. Для руководителей школ создан методический совет, который будет оказывать помощь в организации и проведении учебы. Председателем совета утверждена начальник планового отдела коммунист Т. И. Никитина. Главный энергетик В. Н. Шпичук и заместитель директора завода В. М. Степанов будут заниматься с коммунистами, секретарь партбюро И. В. Баннов поведет для комсомольского актива программу «Молодежи о партии». Оформлен экран, где помещены списки слушателей, время и место проведения занятий, другая информация на эту тему.

Л. АЛЕКСЕЕВА.

**ЗИМОВКЕ—
НАДЕЖНОСТЬ**

В совхозе «Битимский» состоялось партийное собрание, на котором определены задачи парторганизации хозяйства на период зимовки скота и в выполнении социалистических обязательств по производству молока. К подготовке собрания были привлечены коммунисты сварщик И. И. Изгарин, председатель профкома Т. А. Кондратьева, техник Р. С. Султанова и другие. Это позволило поднять и обсудить ряд серьезных вопросов. Например, затывается пуск кормоцеха, без которого выполнение социалистических обязательств по надоям молока будет затруднено. Выступающие отмечали необходимость улучшения условий работы доярки. В обсуждении доклада, с которым выступил главный зоотехник А. А. Власов, активно участвовали многие коммунисты.

Н. ЛАДЫГИН,
секретарь парткома
совхоза «Битимский».

**ПАРТКОМ
И ПОДПИСКА**

Партийный комитет динасового завода постоянно интересуется ходом подписки на общественно-политические издания. На очередном заседании парткома председатель совета по распространению печати Н. А. Полова доложила, что труженники предприятия активно выписывают газеты и журналы. Хорошо организована подписная кампания в цехах № 2, железнодорожном, механолитейном и других, где по рекомендации парткома в помощь общественным распространителям созданы советы. А там, где парторганизации не помогают распространителям, дела обстоят хуже. Поэтому партийный комитет потребовал, чтобы секретари парторганизаций и руководители центральной заводской лаборатории, центральной лаборатории метрологии и заводоуправления активизировали работу по пропаганде и распространению газет и журналов.

Е. РОЖКОВ,
секретарь парткома
динасового завода.

Всего год комсомольскую организацию цеха № 6 Новотрубного завода возглавляет слесарь Сергей Медведев. Примечательный факт: за это время комсомольцы цеха трижды занимали призовые места в конкурсе цеховых организаций.

Доклад С. Медведева на отчетно-выборном собрании был сжатым, острым и конкретным. Зал слушал его внимательно и пристрасно. Секретарь рассказал о работе бюро ВЛКСМ, проанализировал причины недостатков, а их немало. Только за отчетный период из рядов ВЛКСМ за неуплату членских взносов исключены пять человек. И до сих пор есть комсомольцы, которые платят взносы нерегулярно.

ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ ДРУЖНЕЕ?

Намного лучше могут быть дела с трудовой и общественной дисциплиной. Немало промахов и в организации соцсоревнования между комсомольскими группами: не всегда вовремя подводятся итоги, нарушается важнейший принцип соревнования — гласность. Еще не в каждой смене есть экраны соревнования, и поэтому комсомольцы иногда имеют очень смутное представление о том, как работают их товарищи в других сменах. Слабо освещает вопросы соцсоревнования цеховая комсомольская стенгазета «Факел».

— С чего же начать но-

вому бюро ВЛКСМ, чтобы устранить промахи и досадные неудачи? — прямо ставил вопрос секретарь и тут же отвечал: — Думаю, прежде всего следует наладить работу в комсомольских группах, поднять производственную и общественную активность комсомольцев в этих звеньях.

Ведь именно группа является основой основ комсомольской организации. Производственные показатели, как правило, находятся в прямой зависимости от того, насколько дружен и сплочен коллектив. Далеко за примерами ходить не надо. Хорошо работают, всегда перевыполняют производственный план комсомольцы Татьяна Собянина, Николай Скоробогатов, Светлана Денисова, Вадим Вертипрахов. Им неоднократно присуждалось звание «Лучший молодой рабочий по своей специальности». Кроме того, эти ребята группомсорги, а группы, которыми они руководят, по всем показателям лучшие в цехе. Здесь в течение длительного вре-

мени нет прогулов и попаданий в медвытрезвитель. У всех комсомольцев есть поручения. Например, Татьяна Собянина — член цехового бюро ВЛКСМ, член оперативного комсомольского отряда. А еще Таня занимается со школьниками из подшефного дворового клуба «Олимп». В школе № 1 она тоже частый гость. Светлана Денисова — лучшая вожатая летнего пионерского лагеря. Успешно сочетают работу с учебной такие комсомольцы, как Наталья Попова, Александр Климов, Ольга Сеченова, Андрей Шутов, Сергей Наймушин.

В возглавляемых ими комсомольских группах и высокая посещаемость на занятиях школы комсомольского политпросвещения. И на молодежные периодические издания ребята здесь всегда подписываются первыми.

Но, к сожалению, есть группы, где комсомольцы не помнят, когда они последний раз собирались, чтобы обсудить свои же насущные вопросы. Итоги

соревнования в таких группах не подводятся. И дисциплина, соответственно, хромает. В качестве примера можно привести комсомольскую организацию смены «А», где комсоргом была Л. Пряхина. Здесь нет крепкого ядра, вокруг которого могли бы сплотиться все остальные. И выпускники школы или профтехучилища, придя в такую комсомольскую группу, сразу чувствуют обстановку безответственности.

В прениях по докладу выступили комсомольцы Римма Лебедева, Татьяна Собянина, Владимир Прохоров, Олег Киселев. Все они отметили, что с приходом Сергея Медведева жизнь в комсомольской организации цеха заметно оживилась, стала более содержательной.

Несмотря на инициативу, энергию, с которой взялся за дело Сергей Медведев, один человек все же не в силах решить все проблемы, исправить недостатки. Ему нужны помощники, боевой актив.

О. СТАРОСТИНА.



Вальцовщик цеха № 10 Новотрубного завода Александр Казимирович Шафинский принят кандидатом в члены КПСС. Доверие парторганизации он оправдывает: ежемесячно перевыполняет задания, учится на вечернем отделении металлургического техникума, участвует в общественной жизни коллектива.

Фото А. Кадочникова.

**К 40-летию Победы
В ПАМЯТЬ О ПАВШИХ**

В годы Великой Отечественной войны динасовый завод был единственным предприятием, обеспечивающим страну огнеупорными изделиями. Тысячи заводчан, отдавая всю силу и энергию, трудились над выполнением государственного задания под лозунгом «Все для фронта, все для Победы». Некоторые из них и сейчас еще плодотворно работают, воспитывают подрастающее поколение. Это — Петр Степанович Блинов, Анатолий Георгиевич Борзов, Клавдия

Георгиевна Тимофеева, Надежда Александровна Вакарева, Клавдия Степановна Перескокова, Алевтина Васильевна Лыкова, Григорий Иванович Яловенко, Сергей Петрович Даниленко, Григорий Миронович Хазанов. Каждому присвоено звание «Ветеран труда».

В ту лихую годину шестьсот огнеупорщиков ушло на защиту Родины. Они героически сражались на фронтах. Большинство отдали жизнь за свободу и независимость советского государства. Среди них — Илья

Андреевич Елтышев, Александр Аполлонович Евлампиев, Иван Игнатьевич Новоселов, Павел Сипович Разумов, Иван Васильевич Сергеев, Владимир Николаевич Семков, Аркадий Михайлович Соловьев, Василий Иванович Тишков, Владимир Иванович Федоров, Петр Иванович Шишков и другие.

В память о павших коллегив завода решил один из выходных дней в преддверии Дня Победы сделать рабочим днем, а заработанные деньги перечислить в Фонд мира.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.

ЗА ЧАСТНЫМИ СЛУЧАЯМИ

В общественной приемной редакции

По традиции в период подготовки жилого фонда к зиме в общественной приемной редакции газеты принимают ведут руководители жилищно-коммунальных служб предприятий. На приеме у главного инженера управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода Эдуарда Викторовича Меньшикова на этот раз побывало двадцать человек. Вопросы разные, но всеобщие, требующие оперативного вмешательства: за ними люди, жизнь которых осложнена неприятностями.

* * *

Больше всего жалоб на крышу. У С. И. Штейнберга во время дождей протекают потолки. Он уже обращался к начальнику УЖКХ А. И. Оборотову, к зам. директора завода В. П. Федорову, но третий год крыша дома № 5 по улице Папанинцев кроется обещаниями. Дважды латали кровлю дома № 9 по улице Вайнера, но в квартире Поповых так и продолжается капель. Долгое время не устраняют течь в крышах домов № 32-а по улице Трубников, № 27 по улице Ватутина, № 29 по улице Чкалова и т. д.

Причины известны руководству коммунальной службы завода. Шиферное покрытие после трех-двух десятилетий эксплуатации на многих домах пришло в негодность. Ремонтировать сложно: шифер сейчас выпускается других размеров и профиля. Для заливки крыш нет битума нужной марки. Но главное, не хватает квалифицированных кровельщиков. Если еще в прошлом году крыши ремонтировали один-два человека, то нынче в бригаде — двенадцать кровельщиков, которые по мере возможности выполняют заявки.

Такие объяснения. Но ведь речь идет о том, что заявки не выполняются годами (!). Восемь лет, например, пенсионеры дома № 29 по улице Чкалова расставляют для сбора влаги на чердаке ушаты, корыта и ведра. На некоторых домах нарушены водосточные желоба и трубы, вода разрушает фасады. Службе снабжения завода следует оперативнее удовлетворять заявки коммунальщиков на строительные материалы.

Немало еще нареканий в адрес работников коммунальных служб на недобросовестное отношение к выполнению своих обязанностей, на невниманье, волокиту и даже грубость. В доме № 8-а по улице 1 Мая третий месяц идет капитальный ремонт. На приеме — ветеран труда З. П. Соколова, которая рассказывает, что вместо вентиля сантехники поставили заглушку, в квартире сыро, электрики предложили хозяевам самим долбить стены для установки электророзеток. Последний факт вызывает у главного инженера Э. В. Меньшикова удивление: эту работу обязаны делать коммунальщики, точно так же, как вос-

становить кафельную облицовку в квартире № 40 дома № 7 по улице 1 Мая, разрушенную при ремонте труб.

Пообещал главный инженер и немедленно разобратся с жалобой А. И. Фрейдмана. В доме № 3 по улице 1 Мая прорвало трубы, и сантехники для устранения аварии отключили воду во всем доме. Сколько бы ни обращались жители дома в энергослужбу, мер диспетчером не принималось. И лишь когда нашли зам. начальника водонепрокохозяйства П. Ф. Тукуева, дом подключили к системе водоснабжения. 64 квартиры семь дней были без воды.

Не секрет, что в последние годы жалоб на нехватку воды становится все больше. Только пуск водовода решит проблему. Но порой ею прикрывают и нежелание разобратся в каждом частном случае. В чем, например, причина отсутствия воды в доме № 25-а по проспекту Коммунаров, в квартире № 55 дома № 25-а по улице Вайнера, в доме № 22 по улице Советской? Только не в общем недостатке воды.

Нелишне напомнить, какую роль в соревновании за дом образцового быта, образцовой придомовой территории играет начальник жилищно-эксплуатационного участка, который должен не только оперативно реагировать на просьбы жильцов, но и организовать в домах актив, ремонтные

дружины, соревнования за образцовое содержание квартир, подъездов, территорий. Положительных примеров тому немало.

И тем более странным кажется, когда жители ратуют за порядок в доме, а поддержки не находят. «Мы боремся за образцовый быт, но об этом никто и не вспоминает, даже таблички нет, — рассказывают жители дома № 6 по улице Герцена. — Водооточные желоба при ремонте дома убрали, вода течет по фасаду, разрушает стены, балконы. Какое же это образцовое содержание жилфонда?»

«Наш дом образцового быта, — говорят жители дома № 21 по улице 1 Мая. — Но это только на словах. В подвале после пожара копоть, стекла выбиты, у дома мусор. Собрания у нас не проводятся, старших по подъездам не выбирают. Срочно, например, надо организовать жильцов на подрезку тополей, которые затеняют окна...»

Чаще руководству ЖЭУ, его активу надо встречаться с жителями участка, бывать в квартирах, подъездах, вести разъяснительную и организационную работу. Главный инженер УЖКХ Э. В. Меньшиков всем, кто побывал в этот день в общественной приемной, дал исчерпывающие ответы, объяснил права квартиросъемщиков и их обязанности, определил сроки принятия мер по жалобам, о чем будет сообщено дополнительно.

Н. САВИНСКАЯ.

**ПИСЬМА
В РЕДАКЦИЮ
ПРОЯВИЛИ
ЧУТКОСТЬ**

Последний рейс по маршруту № 108 выполняли водитель Владимир Катаев и кондуктор Валентина Орешкина. Из Нижнего Села выехали уже в темноте, а впереди дальний путь в город. Несколько километров проехали, когда вдруг одной из пассажирок стало плохо. Вывели ее на улицу, водитель и кондуктор, достав аптечку, старались оказать первую помощь. Потом поняли, что с человеком нечто более серьезное.

Тогда водитель сказал: «Товарищи пассажиры, просим извинить за задержку рейса, но автобус должен зайти в Новоуткинскую больницу».

Пассажиры были довольны поступком этого экипажа. Работает спокойно, внимательно отнесся к людям, не растерялся в трудной ситуации, почти без опоздания довел до конца рейс.

Е. ВОЛОДИН,
П. ДМИТРИЕВ,
А. КРЫШКИН и другие пассажиры.

«РАБОЧАЯ ЭСТАФЕТА»
НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ

КОГДА В ПАРТНЕРАХ СОГЛАСЬЯ НЕТ

На заседании штаба «Рабочей эстафеты» не было представителей администрации завода ЖБИИК и треста Уралтяжтрубстрой. Собравшиеся в этот день бригады четвертого строительного управления, управления механизации № 3, УПТК, субподрядных организаций, завода ЖБИИК, восьмой автобазы говорили о наболевшем, советовались, как сделать, чтобы рабочий ритм на строительных площадках не нарушался, предлагали конкретные меры. Крайне нужна была инициатива рабочих, поддержка и помощь руководителей, неизвестно по каким причинам устроившихся от важного разговора.

В январе прошлого года представители сорочка одного коллектива поставили свои подписи под коллективным договором. Началась работа по принципу «рабочей эстафеты». Суть ее в следующем: каждая организация обязуется выполнять свое дело в срок и на совесть. К примеру, завод ЖБИИК отвечает за бесперебойный и качественный выпуск изделий домостроения, транспортники должны ритмично и своевременно доставлять материалы на строительные площадки, строители — вовремя сдавать объекты. В договоре было оговорено, что каждый его участник вправе спрашивать со своего партнера о причинах сбоев.

И вот прошло более полутора лет. Как сегодня выполняется договор, как живет метод сквозного подряда? Главный инженер СУ-4 В. П. Ситников сказал так: — Во втором квартале наше управление «лихорадило» — не было железобетонных изделий. За год нужно сдать жилья 71 тысячу квадратных метров, а за полугодие вышло всего 23 тысячи. Показатели, скажем, не к лицу нашему коллективу.

Наболевшим делится бригадир комплексной бригады монтажников Х. Ф. Гизитдинов:

— В Новоуральске ждут открытия детского сада. А мы никак не можем завершить его монтаж, потому что нет паркетных плит и лестничных ограждений. Перебросили людей в Корабельную рощу на строительство детского комбината для новотрубников. Но и тут положение не лучше. Вот уже который день ждем наружные панели для первого этажа, но пока безуспешно. С завода поступает лишь раствор, и тот очень низкого качества. Немало хлопот доставляют нам гипсовые изделия, которые получаем из УПТК. Они таковы, что по технике безопасности мы не имеем права ставить их. Вот и приходится делать перегородки из кирпича. А время-то идет. Еще хотелось бы спросить поставщиков из Полевского, до каких пор будут отправлять нам деформированные плиты перекрытий, к тому же еще и без петель?

Немало претензий и у и. о. бригадира монтажников Ю. А. Дворникова к работе жбиковцев:

— Изделия получаем неукрепленными и в е. Весь склад завален продукцией, но, увы, не той. Сейчас, к примеру, ставим с одной стороны

дома шестой этаж, в середине — седьмой, а в другом конце еще пятый не закончен: нет плит. Приходится работать вопреки всем нормативам технологии.

У Ф. Д. Бурякова, начальника отделочного участка № 3, масса претензий к заводу по санкабинам. Оголена арматура, закладные детали не очищены, нижние поддоны не облицованы.

Не все гладко и в работе транспортников. Бригадир водителя автобазы № 8 С. Ф. Завьялов доказывает:

— Приедешь на завод ЖБИИК, а там не могут найти нужные изделия, загружают то, что есть. Привезешь на объект, а строители нас обратно отправляют. Так и ездит туда-сюда.

В результате машины часто простаивают, водители нервничают.

А что же скажут представители завода железобетонных изделий и конструкций? Они приводят свои оправдания: несвоевременное поступление гравия, арматуры, щебня. То формы для изготовления железобетонных изделий старые, то цемент не завезли, то часть оборудования на ремонте. А в конечном итоге страдают все участники сквозного подряда. Выполнение плана по Новоуральску неритмичное. Из 49 тысяч квадратных метров полезной площади на сентябрь сдано всего 26. А ведь конец года не за горами. Да и о заделе для отделочников на будущий год надо подумать.

Неувязок, как видим, еще очень много. Работа по принципу «рабочей эстафеты» — дело нужное. Об этом говорят все без исключения участники договора. Приведем лишь один пример. Раньше для водопровода и отопления сантехники проделывали в стенах целые проемы. После них монтажникам приходилось тратить много времени для заделывания кирпичом этих «кокон». Состоялся серьезный разговор на совете бригадиров. Сегодня сантехники делают отверстия аккуратно, по размерам.

— Неиспользованных резервов в организации работы по сквозному бригадному подряду много. Искать их задача — такова цель создания совета бригадиров, — говорит его председатель В. Н. Тонков. — Только надо, чтоб все, как один, были заинтересованы в конечном результате работ. А он у всех один: строить дома и объекты социальности в срок, с хорошим качеством.

С. ПОТАПОВ.



Разум против ракет

Завтра одновременно более чем в тысяче кинотеатров страны состоится Всесоюзная премьера нового художественного фильма «Европейская история», поставленная режиссером Игорем Гостевым по сценарию Николая Леонова. Среди премьерных кинотеатров и первоуральский «Восход».

РАССКАЗ о работе советских кинематографистов хочется предварить ссылкой на другой фильм. Поставленный влиятельной телекомпанией США «Си-Би-Эс», включающий в себя пять серий, он объединен общим названием «Оборона Соединенных Штатов». Вторая его серия непосредственно посвящена стратегии НАТО в Западной Европе и озаглавлена «Поле ядерной войны».

...Тихий городок Хаттенбах, затерянный со своими 630 жителями между живописных холмов и долины, недалеко от восточной границы ФРГ. Мирные прихожане выходят из местной кирхи, шурясь смотря на яркое солнце. В окружении шумливой стайки детей идет в школу учительница. А в это время бесстрастный голос комментатора сообщает о том, что в случае военного конфликта в Европе Хаттенбах первым подвергнется предупредительному ядерному удару. Именно с этого местечка начнется «ограниченная ядерная война».

...Чтобы остановить продвижение советских танковых лавин на Запад, этот стратегически важный пункт пересечения автострад войска НАТО подвергнут ядерному удару. Таковы суровые реалии последних событий. Они подтверждены решением ряда западноевропейских государств разместить на своей территории «крылатые ракеты» и «Томагавки». Они отзываются зловещим эхом недавней репетиции президента Рейгана перед микрофоном: «...Советы объявлены вне закона. Через пять минут начнется бомбардировка России». Они воплощены в семизначных цифрах наращивания гонки вооружений. Именно поэтому факты, ситуации фильма «Европейская история» не

кажутся вымышленными. Их конкретность, достоверность продиктованы теми событиями, которые сотрясают сегодня международную атмосферу.

...Крупный западноевропейский город живет предвыборной горячкой — избранием мэра округа. От партии социал-демократов баллотируется умеренный либерал Хайден, от «свободных националистов» — неонацист Олден. Их политические платформы поляризируют. Если Хайден выступает за открытый и равноправный диалог с Востоком, то Олден подвержен шовинистическим амбициям и ратует «за ракеты, за политику с позиции силы». На стороне Хайдена честные и здравомыслящие люди. За спиной Олдена — экстремистские организации, крупные монополии, субсидируемые из-за океана, в том числе и американскими спецслужбами.

Ситуация до предела обостряется еще и тем, что сторонникам Олдена удается сфабриковать против конкурента фальшивое обвинение во взяточничестве и использовании служебного положения в корыстных целях. В этой острой политической борьбе многое зависит от того, кому отдаст свои симпатии пресса, и, в частности, популярный и авторитетный обозреватель газеты «Трибюн» Петер Лоссер, роль которого исполняет Вячеслав Тихонов. Репутация Лоссера безусловна, а влияние на читательскую аудиторию огромно. По своим политическим взглядам Лоссер близок социал-демократу Хайдену, поэтому окружение нынешнего мэра ждет от журналиста серьезной поддержки. Однако Петер Лоссер медлит с окончательным решением. Ему нелегко преодолеть собственные колебания

и сомнения, ему сложно порой найти общий язык с членами своей семьи: жена Анна (в этой роли снялась известная польская актриса Беата Тышкевич) — убежденная антифашистка, однако более всего дорожит спокойным семейным уютом, сын Тони (артист В. Шевельков) примкнул к молодежной организации крайне правого толка. Наконец, Лоссеру старшему откровенно угрожают физической расправой...

Сюжет, знакомый нашему кинозрителю по многочисленным зарубежным лентам, имеет все же принципиальное отличие. Если западные режиссеры, не имея перед собой четких политических идеалов и ориентиров, сводили суть любого социального конфликта к противоборству одиночки с «сильными мира сего». Если в качестве единственно влиятельного института общественного мнения, способного поколебать устой политической и экономической мафии, в подобных фильмах выступают средства массовой информации (достаточно вспомнить такие фильмы, как «Тысяча миллионов долларов», «Козерог-1», «Вся президентская рать», «Три дня «Кондора» и т. д.), то в «Европейской истории» сделан главный акцент на могучую силу нарастающей активности народных масс. На широкое движение сторонников мира, разрядки напряженности, открытого и равноправного диалога между Востоком и Западом.

Впрочем, в фильме присутствует образ журналиста-одиночки, «старателя с пишущей машинкой», вымывающего золотоносные сенсации и сногшибательные факты. Участь Хайнца Ренке (артист Л. Филатов) предпринята неумолимой логикой политических авантюристов: став послушной игрушкой в руках организаторов предвыборной кампании Олдена и найдя в себе силы, тем не менее, сделать единственно правильный выбор, он погибает под пулями террористов. Прозрение, давшееся ценой собственной жизни, но это та плата за истину, которую приходится утверждать ради других незрячих. Ради далекой от политики подруги Хайнца Греты, ради юного Тони, прельстившегося зловещей символикой нацизма и великодержавными речами новоявленного фюрера, ради сотен и тысяч молодых и пожилых людей, не желающих считаться с альтернативой современной жизни: мир или война, сотрудничество или конфронтация.

Дальновидный западногерманский политик, активный сторонник разрядки

Вилли Брандт в одной из своих предвыборных речей сказал категорично и однозначно: «Не будет мира — не будет ничего!» Кстати, эти же слова включил в текст своего выступления по телевидению Петер Лоссер. К этому, быть может, самому главному в жизни выступлению главный герой шел мучительно трудно, преодолевая безмятежность сытого комфорта, страх перед возможностью потери репутации безупречного гражданина. Петер Лоссер сделал свой выбор порядочного, честного и мужественного человека, трезво отдающего себе отчет в том, что безопасность мира на планете создается доброй волей большинства ее жителей.

...А в реальном, не киношном Хаттенбахе жизнь между тем идет своим чередом. Прихожане исправно ходят в кирху. В маленьком кафе собираются завсегдатаи посудачить о местных новостях. И даже соседствующая неподалеку база вооруженных сил США не внушает им опасений: «Эти бравые парни денно и нощно тренируются, чтобы надежно защитить нас от «красных». Рокковой час «икс» ядерной катастрофы кажется всему населению Хаттенбаха далеким, почти мифическим Апокалипсисом. Потому и к размещению здесь, на территории ФРГ, американских ракет первого удара жители пока относятся с хладнокровием рождественских гусей, когда каждый свято полагает, что на праздничный стол подадут не его, а соседа.

На стратегических картах в штабах НАТО именно этот миниатюрный городок пронумерован цифрой «один». Для него «Европейская история», рассказанная советскими кинематографистами, может превратиться в трагедию для всего человечества. Об этом предупреждает и фильм, и сама жизнь.

И. ДУБРОВКИН.

На снимках: кадры из фильма.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ КОСТРЫ В ЦЕХЕ

Завод трубчатых строительных конструкций за последнее время работает стабильно. Но вот беда, на листовом участке, чтобы согреться, жгут костры. Всем известно, что при сгорании топлива, кроме дыма, образуется угарный газ. Все это поднимается вверх. И работает в дыму крановщица: болит голова, ест глаза, плохо виден груз. На все ее просьбы, призывы к совести рабочих, те внимания не обращают. Как и администрация, и пожарная охрана.

Это продолжается не первый год: чалят головешки всю смену, с утра до вечера коптят цех. Когда же администрация цеха наведет порядок на листовом участке?

Н. СМЕТАНИН,
рабкор.

К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

Фильм «Европейская история» демонстрируется с 22 по 24 сентября. Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки от культурных цехов, предприятий, учреждений.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА
20 сентября 1984 г., № 182

ПРИГЛАШАЕМ В ШКОЛУ РАБКОРОВ

В октябре начнется учебный год в школе рабкоров при редакции городской газеты «Под знаменем Ленина», куда приглашаются учиться активисты городской и многотиражных газет, стенгазетчики, все желающие. Учеба в городской школе рабкоров приравнивается к одной из форм системы политехнического образования.

Программа занятий охватывает широкий круг вопросов, знание которых необходимо народному корреспонденту. Слушатели познакомятся с основами теории советской печати и журналистики, задачами городской партийной организации в свете решений XXVI съезда КПСС, постановлений Пленума ЦК партии.

Десятки народных корреспондентов, имена которых знакомы читателям газеты, получили первые навыки и знания в школе рабкоров, программа которой не только расширяет кругозор, но и учит принципиальности, активной жизненной позиции.

Занятия в школе ведут журналисты, партийные и советские руководители. Для поступления необходимы заявление и характеристика - рекомендация с места работы или учебы. Запись в отделе писем редакции с 9 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Занятия в школе рабкоров два раза в месяц во второй и четвертый четверг с 10 и 18 часов.



Обед — дело сложное.

Фотоэтиюд А. Зиятдинова.

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ КАК СТАТЬ КРАСИВОЙ

Об аэробике сейчас много говорят, пишут и спорят. Все специалисты сходятся в одном: ритмическая гимнастика способствует развитию общей физической культуры, музыкального слуха, чувства ритма. Движения становятся уверенными и красивыми. Проходит усталость, снимается нервное напряжение.

Кто из женщин не хочет стать стройной и грациозной, уверенной в себе? Вопрос риторический. А помогут им в этом занятия в группе танцевальных ритмических движений. Во Дворце культуры «Строитель» созданы три таких группы «Грация». Курс за-

ятий рассчитан на три месяца. Ведет их балетмейстер Л. Ф. Криворучко, прошедшая специальную подготовку под руководством преподавателей из Москвы и прибалтийских республик.

Каждое занятие проводится по особо разработанной программе, учитывающей возраст, физические возможности организма. Вначале необходимо пройти осмотр у врача.

Позади два занятия. «Самочувствие прекрасное!» — таков единодушный отзыв.

В. РЕШЕТНИКОВА,
хореограф Дворца культуры «Строитель».

ПРИГЛАШАЕТ «ДЕТСКИЙ МИР»

Давно мечтали новоуткинцы о специализированном магазине для детей. Наконец, мечта их сбылась. В нынешнем году на первом этаже жилого дома, что стоит против центральной проходной завода «Искра», открылся новый магазин — «Детский мир». Расположение его новоуткинцы находят весьма удобным: по пути на работу и возвращаясь домой можно приобрести необходимую ребенку вещь.

А купить в нем есть что: юных покупателей привлекают пальто и куртки оригинальных фасонов и расцветок, трикотажные костюмы, яркие платья. Здесь же можно приобрести резиновую и спортивную обувь, комплекты для новорожденных.

Г. КИПИЧ,
товаровед райпо.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «ПРЕРИЯ». Сеансы: 20 — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 21 — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час.

Кинотеатр «Космос». Сегодня МУЛЬТСБОРНИК, начало в 9-30 и 13-30 час. Сегодня и завтра «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ» (2 серии). Сеансы: 20 — 11, 15, 17-30, 20 час.; 21 — 9, 12, 15, 17-30, 20 час.

Дворец культуры «Строитель». «ПРЕОДОЛЕНИЕ», начало в 20 часов.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ГОРЗДРАВТОДЕЛ

объявляет прием учащихся по специальности **медицинская сестра** на вечернее отделение при Свердловском областном медицинском училище со сроком обучения 2 года 3 месяца. Принимаются лица, имеющие законченное среднее образование и работающие в медицинских учреждениях Первоуральска. Вступительные экзамены с 21 сентября по русскому языку и литературе письменно (сочинение) и химии (устно). Занятия проводятся на базе медсанчасти № 1 Новотрубного завода в вечернее время. Начало занятий с 1 октября. Для поступления необходимы следующие документы: аттестат о среднем образовании, заявление, три фотокарточки, справка о состоянии здоровья (форма № 286).

За справками обращаться по телефону 2-16-50 к секретарю медсанчасти Новотрубного завода или в поликлинику медсанчасти, кабинет № 316.

Ревдинский городской спортивно-технический клуб при горкоме ДОСААФ проводит набор на платные курсы по специальностям секретарей машинисток, радиомехаников.

За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по телефону 4-22-11 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В целях дальнейшего совершенствования тематического планирования и более правильного определения тиражей изданий 3 октября 1984 года в книжных магазинах проводится «День учета неудовлетворенного спроса».

В этот день Вы можете высказать свои замечания в адрес издательств и книготорговых организаций о содержании, художественном оформлении и полиграфическом исполнении книг по интересующим темам, внести предложения по структуре тематических планов, конкретные пожелания о выпуске книг, необходимых вам для учебы, повышения профессиональных знаний, научной деятельности, воспитания детей, проведения досуга и культурного отдыха, удовлетворения эстетических интересов.

Свои пожелания, предложения и замечания Вы можете внести в «Анкеты спроса покупателей» или высказать продавцу.

Ваше участие поможет издательствам выпускать больше книг в соответствии с запросами покупателей.

Просим посетить в этот день книжные магазины, покупателями которых Вы являетесь.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В целях более полного удовлетворения спроса на литературу книжные магазины города проводят опрос покупателей.

Ваши ответы на вопросы данной анкеты окажут помощь работникам книжной торговли и издательствам.

Помните! 20 процентов ежегодно выпускаемых книг переиздаются по вашим предложениям.

1. Какие разделы литературы Вас интересуют: (общественно-политическая, научно-техническая, медицинская, сельскохозяйственная, учебно-педагогическая, художественная, детская, изобразительная продукция, музыкальная)?

2. Пользуетесь ли Вы формой предварительных заказов на книги? (да, нет)

3. Что Вы хотели приобрести сегодня в нашем магазине?

4. Нашли ли Вы нужную книгу? (да, нет)

5. Что Вы купили помимо того, что искали?

6. Какие книги, по Вашему мнению, нужно переиздать и какие темы недостаточно освещены в литературе последних лет?

7. Ваши замечания и предложения о содержании, художественном оформлении, полиграфическом исполнении и формате выпущенных изданий

Вырезанную и заполненную анкету направлять в книжные магазины города.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Прохладная погода заставила нас вспомнить о теплой одежде. Изделия из мягкого и легкого трикотажа Нижнетагильского трикотажного объединения с удовольствием носят и взрослые, и дети!

С 20 по 22 сентября в магазине № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36) и в магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24) проводится выставка-продажа изделий этого предприятия.

20 сентября в 17 часов в магазине № 5 «Малыш»; 21 сентября в 11 часов в магазине № 44 «Товары для женщин» будет проведена демонстрация моделей из трикотажа. После демонстрации состоится покупательская конференция. Приглашаем принять участие и высказать свои предложения представителю трикотажного объединения Нижнего Тагила.

На основании постановления Государственного комитета СССР по ценам с 1 сентября проведена переоценка следующих товаров: шелковых тканей из ацетатных и триацетатных нитей и швейных и текстильно-галантерейных изделий из них, кружевных полотен, изделий и кружев из них, чистошерстяных набивных платков, импортных ковров, пионерских галстуков, детских верхних трикотажных изделий из искусственных и синтетических нитей, бельевых трикотажных изделий из искусственных и синтетических нитей, детских бельевых трикотажных изделий из хлопко-лавсановой пряжи, чулочно-носочных изделий отечественного и импортного производства, трикотажных платков и шарфов, гребных лодок, радиотоваров (электрофонов, электропроигрывающих устройств), мопедов всех марок, моторов лодочных подвесных, холодильников «Полус-9» и «9-Б», электрогрелок, некоторых видов инструментов, изделий из драгоценных металлов со вставками из жемчуга. Цены снижены на 20—30 процентов.

С 1 сентября в магазинах № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24) и № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36) проводится сезонная распродажа товаров весенне-летнего ассортимента: костюмов и брюк мужских, шелковых тканей, плащей летних, платьев из синтетических нитей, платьев женских из шелковых тканей, платьев из синтетических трикотажных полотен. Сезонная распродажа — широкая торговля качественными товарами, спрос на которые колеблется в зависимости от сезона. Цены на товары снижены на 30—40 процентов. Приглашаем на распродажу!

23 сентября магазины горпромоторга работают с 10 до 19 часов. 24 сентября магазины рынка и «Юбилейный» работают с 9 до 14 часов.

Автошкола ВДОАМ проводит дополнительный набор на курсы мотоциклистов. Начало занятий 25 сентября.

Обращаться по адресу: ул. Трубников, 28, телефон 2-34-63.

Меняется 2-комнатная квартира на 1-м этаже и 3-комнатная на 2-м этаже на две 2-комнатные или на 2-комнатную и 3-комнатную в районе Текгорода. Обращаться: ул. Ленина, 141, кв. 29, тел. 2-41-19.

Меняется 2-комнатная квартира 28 кв. м, девятый этаж в г. Свердловске на 3-комнатную в 9-этажном доме в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 11—5; г. Свердловск — тел. 52-73-71 после 20 часов

Меняю 3-комнатную квартиру в г. Верхняя Салда Свердловской области на 3-комнатную или 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Советская, 9-б, кв. 71.

Меняется однокомнатная квартира 18,4 кв. м в г. Южно-Сахалинске на равноценную в Первоуральске. Возможны другие варианты. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Советская, 22-а, кв. 15, Марченко.

Меняется 3-комнатная квартира улучшенной планировки в районе Корабельной роши на комнату в квартире с соседями и 2-комнатную квартиру. Обращаться: ул. Ватутина, 79-а, кв. 42 после 18 часов.

Меняю 2-комнатную квартиру в г. Бор Горьковской области на равноценную в Первоуральске. Обращаться: 608450, г. Бор Горьковской области, ул. Филиппова, 10, кв. 8, Кормильцевой Т. В.; телефон 2-12-02.

Продается участок № 54 в коллективном саду 48 пос. Динас за Калатой. Обращаться по тел. 2-52-82 после 18 часов.

Сердечно благодарим коллективы производственного объединения «Хромник», объединения общественного питания, друзей и знакомых, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашей мамы Барыновой Анны Александровны.

Дочери, внук.

Искренне благодарим всех принявших участие в похоронах и выразивших соболезнование по поводу преждевременной кончины нашего любимого мужа, отца, деда Ивана Сергея Андреевича.

Родные покойного.

Администрация, партийный комитет, комитет профсоюза цеха № 1 Новотрубного завода выражают соболезнование ветерану труда Игошеву Федору Федоровичу по поводу смерти его жены **ИГОШЕВОЙ Валентины Васильевны.**

Коллектив автобазы № 8 глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти кадрового водителя автоколонны № 1 **КУЛАНОВА Витора Павловича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, бухгалтерия и прием объявлений 2-53-71, директор типографии 2-46-55, ИСО9422. Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53825, Заказ 5849, Тираж 32000. Первоуральская типография упр. полиграфиздата Свердловского облисполкома, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.